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Текст: Депото Puente Hills в Калифорния някога е било едно от най-големите в 

страната. То е събирало над 150 милиона тона боклук от окръг Лос Анджелис в 

продължение на 56 години. Управителят на окръг Лос Анджелис - Хилда Солис е 

израснала в този район. Тя казва, че депото е създавало трудности особено за 

испаноговорящата общност, която живее в близост до района. Депото е 
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затворено през 2013 г. По-късно Солис започва работа в администрацията на 

Барак Обама. След като се връща в Калифорния, тя започва усилена дейност по 

превръщането на тази зона в парк, разказва Voice of America. Планът включва 

изграждането на пътеки за бягане, площадки за кучета, места за пикник, за 

велосипедисти, съчетани в живописен пейзаж. 

 

Ландшафтният архитект Меган Хорн казва, че създаването на парк върху терен 

за отпадъци е истинско предизвикателство. Тя пояснява, че предстои много 

работа, за да бъде постигната целта. И допълва, че първо трябва да се поставят 

слоеве почва, която после да позволи засаждането на растения. 

 

Но това също е свързано с отделянето на метан във въздуха. Директорът на 

парковете и отдиха на окръг Лос Анджелис - Норма Едит Гарсия-Гонзалес живее 

в района. Тя посочва, че ще наблюдава процеса, за да бъде той максимално 

екологично чист и да гарантира безопасност за гражданите. 

 

Екипът, който стои зад Wendt Hills, започва работа през следващата година, а 

целта е той да бъде готов за Летните олимпийски игри през 2028 г. в Лос 

Анджелис, допълва VOA. 

 

Източник: Актуално 

 
Заглавие: Kaufland увеличи броя на станциите си за рециклиране в страната 

 

Линк: https://www.actualno.com/society/kaufland-uvelichi-broja-na-stanciite-si-za-

reciklirane-v-stranata-news_2353048.html 

 

 
 

Текст: Kaufland България открива два нови автомата за приемане на празни 

опаковки от напитки /пластмасови бутилки и кенове/ в градовете Плевен и 

ВеликоТърново. Те са разположени съответно в плевенския филиал на 

хипермаркета в Кайлъка на ул. „Сан Стефано“ 80 и в търновския - на ул. „Краков“ 

2Б. С тях станциите за рециклиране на Kaufland в страната стават 9 на брой, след 

като пилотният проект за депозитна система на веригата стартира през пролетта 

на 2023 г. 

 

Автоматът на ул. Сан Стефано 80 в Плевен е вторият след този в Бургас, който е 

разположен на паркинг на хипермаркет от веригата в страната. Той е с площ от 

75 квадратни метра, а поставянето му на паркинга в близост до входа за 

магазина го прави видим за всички преминаващи граждани. Подходът за 

поставяне на изнесена машина позволява гъвкавост във вече съществуващи 

обекти, без предварително планирано помещение за тази цел, както и по-голямо 

удобство за клиентите. 

 

Посетителите на филиала на ул. „Краков“ 2Б във Велико Търново могат да открият 

рециклиращия автомат, след като влязат в магазина. Така те ще имат 

възможността лесно и бързо да върнат използваните от тях празни опаковки от 

напитки на мястото, където ежедневно пазаруват, като едновременно с това 

допринасят за опазването на околната среда. 

https://www.actualno.com/society/kaufland-uvelichi-broja-na-stanciite-si-za-reciklirane-v-stranata-news_2353048.html
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За всяка върната в станциите за рециклиране PET бутилка или кен клиентите на 

ритейлъра получават „ековаучер“ от 5 стотинки, финансиран от Kaufland. 

Ваучерите могат да се използват на касите на същия хипермаркет в рамките на 

90 дни.  До момента автоматите за рециклиране се радват на сериозен интерес, 

като клиентите на веригата са върнали над 16.5 млн. опаковки, а сумарното 

количество на предадените за рециклиране суровини възлиза на близо 30 тона. 

 

От края на септември рециклиращите станции дават възможност и за дарение 

на събраната сума в полза на Българския Червен кръст (БЧК). Достатъчно е само 

клиентите да активират бутон "Дарение". Така сумата от рециклираните опаковки 

ще се насочи за подпомагане на хуманитарни дейности, оказване на помощ 

при кризисни ситуации и подкрепа на уязвими хора. 

 

С новооткритите машини за събиране на абалаж от напитки, броят на 

автоматите в страната стават девет. Останалите са разположени в София (бул. 

“Царица Йоанна“ №97, ул. “Филип Аврамов“ №3 и бул. „Ген. Тотлебен“ № 36), 

Пловдив (бул. "Цариградско шосе" № 94 и ул. "Брезовско шосе" №127), Варна (ул. 

"Д-р Петър Скорчев" №2) и Бургас (ул. „Янко Комитов“ 8). 

 

Станциите приемат пластмасови бутилки до 3 литра от PET материал 

(обозначени със съответния знак)* и метални кенове. В тях не се приемат 

пластмасови бутилки от мляко и млечни продукти, олио, зехтин и оцет, както и 

бутилки и кенове, които съдържат течности или са деформирани или замърсени. 

 

Източник: БНР 

 
Заглавие: Домашни решения с отпадъчната пластмаса 

 

Линк: https://bnr.bg/blagoevgrad/post/102084229/domashni-reshenia-s-

otpadachnata-plastmasa 

 

 
 

Текст: В търсене на решения с отпадъчната пластмаса графичният дизайнер 

Георги Балинов организира мини работилници за собственоръчно рециклиране 

на пластмаса, превръщайки боклука в полезни предмети. 

 

Всичко започва преди няколко години, когато Георги се запознава с движението 

„Ценна пластмаса“ и разбира, че много други хора по света рециклират 

пластмасата вкъщи. 

 

Той се вдъхновява и взима екосъобразното решение да направи тази малка 

стъпка срещу замърсяването на градската среда от пластмасови отпадъци. 

Създава си машина за рециклиране на пластмасата и арт работилница за 

изделия от отпадъка. Наясно е, че със собственоръчно рециклиране на 

пластмаса от няколко десетки хора няма да се реши глобалният проблем, но 

пък вярва, че това може да мотивира много други да си създадат работилници за 

https://bnr.bg/blagoevgrad/post/102084229/domashni-reshenia-s-otpadachnata-plastmasa
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рециклиране на собствения отпадък, давайки му нов облик за дългосрочно 

използване. 

 

Как с машини и собствени ръце се превръща боклукът в полезни предмети е 

разговорът на Агнес Манова с Георги Балинов. 

 

Източник: Kmeta.bg 

 
Заглавие: Законодателни пропуски и празноти спъват общините за новата такса 

смет 

 

Липсва партньорство между държава, общини, граждани и бизнес 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/792583-direktorat-na-stolichnoto-

predpriyatie-za-tretirane-na-otpadatsi-komentira-sluch 

 

 
 

Текст: За една истинска кръгова икономика, страната се нуждае от едно 

изключително добро сътрудничество между държава, бизнес и общество. 

Трансформацията е нелек процес и е добре да се осъществява с помощта на 

държавата, с баланс към бизнеса и разбирането на гражданите. Това 

коментира заместник-министърът на околната среда и водите Виктор Атанасов 

при откриването на форума “Зелена трансформация”. В панела, посветен на 

новия начин на формиране на такса битови отпадъци на база количество, 

участие взе Десислава Стойкова, юрист и експерт по устойчиво развитие в 

НСОРБ. 

 

Тя представи сериозната работа в общините и Сдружението след 

обнародването на новата Наредба за реда за изготвяне и образеца на план 

сметката. Във всички местни администрации бяха създадени екипи от общински 

експерти, които се заеха с набирането на първоначалната информация, 

анализиране на приложимостта на всяка от допустимите по закона основи, 

съобразявайки се със спецификата на общината, населените места в нея и 

организацията на дейностите по управление на отпадъците на територията й. 

 

Много местни администрации предприеха промени на своите системи за 

управление на битовите отпадъци, с фокус върху разделното събиране и 

оптимизация на сметосъбирането. Те инвестираха и в модернизация на 

инфраструктурата, закупиха нови контейнери и превозни средства, оборудвани 

с нови технологии за измерване на количествата отпадъци. 

 

Един голям процент от общините имаха готовност още в края на тази година да 

приведат изчисляването на такса битови отпадъци по регламентирания в 

наредбата начин. “За съжаление, в процеса на интензивната работа се 

констатираха много пропуски. Това е очаквана реформа, но много сериозна. 

От една страна е сериозна реформа в процеса на управление на отпадъците, 

но от друга страна е и финансова реформа. Оказа се, че съществуват много 

законодателни пропуски и празноти”, поясни експертът към НСОРБ. 

 

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/792583-direktorat-na-stolichnoto-predpriyatie-za-tretirane-na-otpadatsi-komentira-sluch
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Единият от проблемите е свързан с определянето на членовете на домакинствата 

в еднофамилни или многофамилни жилища. Общините се сблъскват с липсата 

на законово основание за достъп до информационните масиви на 

Националната агенция за приходите и на Националния осигурителен институт. 

Друга конфликтна точка е Законът за управление на етажната собственост. 

“Друг закон, който следва да претърпи изменение, за да могат общините да се 

съобразят с наредбата, е Законът за гражданската регистрация. Когато на 

адрес има регистрирани 15-20 лица и ако те трябва да заплатят такса битови 

отпадъци на ползвател, то това ще бъде едно изключително изкривяване на 

определяне и правилното изпълнение на формулата”, уточни Стойкова. 

 

Нуждата от промените в тези закони са коментирани с министерството на 

финансите. “Но важна остава работата с министерството на околната среда и 

водите. Защото в основния Закон за управление на отпадъците очакваме един 

законопроект, който трябваше да се появи на 10 септември, в който да се 

подобрят няколко текста. Един от тях е подобряване на партньорството на 

общините с организацията на оползотворяване на опаковки”, добави тя. 

 

Надежда Бобчева, зам.-кмет по направление “Зелена система, екология и 

земеползване” в Столична община, сподели, че фокусът върху такса битови 

отпадъци често е свързан с финансовата страна, а срещу това плащане 

гражданите очакват да получат услуга, за предлагането на която общината прави 

разходи. 

 

“Нашата цел е да извадим колкото се може повече отпадъци от сивите 

контейнери за смесен битов отпадък. Системите за събиране и третиране на 

отпадъците в София са изградени, идеята е колкото се може по-малко отпадъци 

да попадат в сивите контейнери, а заводът за отпадъци ще се експлоатира 

ефективно. През настоящата година са подновени договорите за събиране и 

оползотворяване на електронни отпадъци, опасни отпадъци, масла и др. Важно 

е и изграждането на инсталация за едрогабаритни отпадъци, които общината 

събира по график и по райони”, сподели Надежда Бобчева. 

 

Участниците в събитието се обединиха около мнението, че държавата, 

общините, гражданите и бизнесът трябва да работят в партньорство, за да се 

осъществи трансформацията и да се постигне реално работеща кръгова 

икономика, а отпадъците да се възприемат като ресурс и да се управляват 

пълноценно. 

 

Източник: Iskra.bg 

 
Заглавие: Нови работни места във Видин от италианска компания 

 

Линк: https://www.iskra.bg/novi-rabotni-mesta-vav-vidin-ot-italianska-kompaniya/ 

 

 
 

Текст: Кметът на Община Видин д-р Цветан Ценков проведе среща с 

представители на италианска компания, специализирана в управлението на 

отпадъци. Джанкарло Луи, управител на „Треджи Пауер“ ЕООД, Антонио 

https://www.iskra.bg/novi-rabotni-mesta-vav-vidin-ot-italianska-kompaniya/


Таркуинио, почетен консул на Италия във Варна, и Пламен Димиев, експерт по 

екология, обсъдиха възможности за иновации в сферата на отпадъците за 

региона. 

 

В рамките на срещата беше представен проект за производство на 

електроенергия чрез екологично изгаряне на отпадъци, които не подлежат на 

рециклиране. Инсталацията, с капацитет от 130 000 тона годишно, е предложена 

като част от комплексно решение за управление на отпадъците, включващо 

събиране, сепариране, компостиране и изгаряне. Подобен проект може да 

допринесе за намаляване на депонираните отпадъци, генериране на приходи 

за общината и намаляване на разходите за електроенергия. 

 

Двете страни подчертаха, че добрата инфраструктура, включително 

автомобилен, железопътен и речен транспорт, е ключов фактор за привличане 

на инвестиции в региона. Представителите на Община Видин изразиха готовност 

за сътрудничество с потенциални партньори за осигуряване на трайно решение 

на проблема с отпадъците, което да отговаря на европейските стандарти. 

 

Проектът предвижда създаване на нови работни места и възможности за 

взаимодействие с други общини в Северозападна България. Специално 

внимание бе отделено на потенциалните финансови модели за реализацията 

на инициативата. 

 

След срещата италианските гости посетиха регионалното депо за битови 

отпадъци край Видин, където се запознаха с текущите технологии и процеси. 

Кметът подчерта, че общината работи активно за изграждането на устойчива и 

ефективна система за управление на отпадъците. 


